MONAAEX METPHXHX MHKOYZX

H kabnpuepvi {on «emPBaiem» m yvoon Pactkdv peyeddv piog Kot pog gEpvet
oLYVA o€ EMAPN UE QVTE. ATOGAPNVIOT] TOV EVVOLDV UNKOG GE GXECT LLE TNV
andotaot, Tic evbeieg kat To vOVYpappo TUMHOTE, TOV EUPASOD Y100 TNV EKPPAOT) TNG
HETPNOMNG EMLPAVEIDV KOl TOV OYKOV Y10, TOV YDPO TOL KATAAUUPAVEL VO GOLLOLY

Metpw Kol eK@palw T0 UNKOC

To unkog eivat to péyebog mou pag BonBael va LeTprioou e To UOG LG , TNV AMOOTAOoN
600 onuelwv, To LAKOG €VOC EUBUYPAUUOU TUAMOTOG K.T.A.

H povada pe tnv omola HeTpAE TO PNKOG lval To PETPO .

YTapXouv OpWE Kal LOVASEG TTOU €ival HIKPOTEPEC AT TO HETPO KAl TIG OVOUA{oUUE
UTIOSLOLPETELG TOU HETPOU .

OL uTtoSLaLPEDELG TOU PETPOU elval : Ta SekatopeTpa (S€kaTa) , TA EKATOOTOUETPA
(ekatootad) kat ta IA\lootopeTpa (XIAlootad) .

-To 1 pétpo tooduvapel pe 10 SekatoueTpa .

-To 1 pétpo tooduvapei pe 100 EKATOOTOUETPA .

-To 1 pétpo tooduvapel pe 1.000 XIALOOTOUETPO.

—To 1 dekatopetpo Looduvapel e 10 EKATOOTOUETPA .
-To 1 ekatopetpo Looduvopel pe 100 XIALOOTOUETPA .
-To 1 ek0TooTOUETPO LooSuvapel pe 10 XIAMOOTOUETPA .

XPNOLWLOTIOLOULE OUWE KoL LOVASEG TTOU €lval LEYOAUTEPEG OO TO METPO KAL TLG AEUE
TIOAAQUITAQLGLOL TOU PETPOU . Mia amo auTég elval To XIALOUETPO . To 1 XIAMLOUETPO LooSuvauEL
pe 1.000 pétpa .

la va kavouue npdéeic petal UETPHOEWVY UNKOUG, TIPETEL OAEC OL UETPHOELG VO EXOUV
YiveL ue tnv idta povada.

o Xpelaletal, Aomdv, CuXVA VA KAVOU LLE LETATPOTIEG OO TN LA Lovada atnv GAAn.

Metatpornn ano UsyaAUTEPN OE ULKPOTEPN povada UNKOUC

¢ Otav B€AouE va LETATPEPOUE LA LEYOAUTEPN HOVADA OE LLKPOTEPN,
rnoAamAhacidloupe pe to 10, to 100 ) To 1.000

Metatpornn ano UIKPOTEPN OE UEYOAUTEPN povada UAKOUC

e Otav B€Aoupe va LETATPEYOUE L KPOTEPN HovAda UAKOUG O HEYOAUTEPN,
Slatpoupe pe to 10, to 100 rj to 1.000



MNapakatw daivetal o okdAa n onoia Ba pag Bonbnoet va fekabapiooupe KaAUTEPA AUTA
TIoU elmape moapanavw.

T H ZKAAA TQON METATPOIMNQN :TO MHKOX T

&0 okakomaTio = 1010

Onwg PAEmOLUE GTNV TOPOTAV® GKAAN GTO TAV® GKUAOTATL EIVOL TO HETPO Kol 0KOAOLOOVV
Ta OEKOTOL, EKOTOOTA KO (IAOGTAL.

Orav katePaivovpe okarld morlamhacidlovpe pe to 10, av katePfaivovpe éva okall ,pe to
100, av katePaivovpe dvo oxoid kot pe 101000 av katefaivovpe Tpio oKOAA.

[Mo vo Tape omd To PETPO 0TO. EKOTOGTA Yot TAPAJELY LD TPEMEL VAL KATEPOVUE OKOAE, TOCH
oKoAd katefaivoope; dvo dpa Oa moAlomiacidcovpe pe to 10x10=100.

Orav avePaivovpe okaid dtoupovue pe to 10, av avePfaivovpe éva okal ,pe o 100, av
avePaivoope 000 okaid kot pe T01000 av avefaivovue Tpio GKOALA.

Ag mhpe Topa yio tapdderypa and ta dékata ota pétpa. Ta dékata eivatl 010 de0TEPO GKOAL
T LETPO GTO TTPATO OTOTE, TPENEL VO, AvEPOLLLE €Vl GKOAL, dpa. dtoupovpe pe to 10 .

Ba BuunBove TOpa TG ToAhaTAacidlovpue N Srapovpe Evav apduo e to 10, 100, 1000.

Orav moilamlacialw évay apiBuo ue to 10, 100 1 1.000, ypapw tov apiBué kai
wpoclitm oto télog Tooa unoevikd ooa xer to 10, 100 i 1.000.

my. 2x10=20, 2 x100= 200, 2 x1.000=2.000

Orav draupa évay ap1Buo ue o 10, 100 3 1.000, ypopw tov aptbud kot apaipd axo
70 110G TG0 unoevika oca Eyer to 10, 100y 1.000.



m.y. 2.000: 10= 200, 2.000: 100= 20, 2.000:1000=2

Eme1on éyovpe 0pmg ko dekadikots aptBpong Oa kavovpe peptkd mopadeiypoto pe
dEKAOTKOVS 0plOpLovG.

‘Eoctm 611 0éhovpe va petatpéyoupe to 34,56 pétpa og YIMOCTA. ZKEPTOUAOTE:

IMo vo tape amd ta pETpa 6T YIA0oTd Tpémet vo Katéfovpe 3 okaid, dpa vo
noAlamAacidcovpe pe to 10 X 10x 10 = 1000, ondte 34,56 x 1000 = 34,56000... X
1000=34560.

Opoimwg 78 ek.= ........... . L.
78:100=0,78
[Ipoonafnote TOpa Vo KAVETE TIG TAPAKATO UETATPOTES LLE TOV 1010 TPOTO.

Eivor apketd oArdd €101 Ba kdvete apketn eEdoknon.

To u. onuaiver uétpo,
To ocx. onuaiver déxazo,
To ex. onuaiver exkarootd,

To yil. onuaiver yidioora
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Kat twpa_uepika npoBAnuata

1.Evag pabntng, népuat, eixe VPoc 1,37 pétpa evw détog PrAwoe Katd 6 ekatootd. No
Bpeite To UYPOG TTOU €XEL PETOG OE EKATOOTA.

2.To onitt Tou Kwota amnéxel and 1o oXoAelo 2 XIAOUETPA, EVW TO OTITL TNG XpLoTivag
anéxel 570 pétpa Aydtepo .Na Bpeite mOCO AmEXEL TO OTTITL TNG XPLOTivaG Ao to oxoAeio.

3.Eva ynmedo £xeL unkog 110 pétpa kot mAdtog 450 dekatdpetpa. N 600 eival peyoAUtepo
TO UAKOG TOU Qrto TO MAATOG TOU.



